

vôbec ešte existujú. Boli však silné indície, že tieto dôkazy ukrýva Archív Ministerstva vnútra SR v Levoči, avšak Krajský súd v Bratislave nepovažoval za dôležité tieto indície preveriť, a to napriek tomu, že Najvyšší súd ČSFR vo svojom zrušujúcom rozsudku roku 1990 toto priamo prikazoval.

Keďže Krajský súd v Bratislave nerešpektoval zrušujúci rozsudok NS ČSFR a rozhodol v rozpore s na súde vykonanými, resp. v spise sa nachádzajúcimi dôkazmi, zahlásili sme proti jeho rozhodnutiu v ten istý deň odvolanie.

Následne sme požiadali o nahliadnutie do spisov súvisiacich s prípadom „Kauza Cervanová“ príslušný útvar MV SR. Po dlhšej korešpondencii, kde nám bol spočiatku po dobu cca. 4 mesiacov odopieraný vstup do Archívu MV SR v Levoči z dôvodov, že na nahliadnutie do archivovaných spisov nemáme právo, nám nakoniec bol umožnený prístup k archívnym spisom.

Do archívu sme nahliadli až po vynesení prvostupňového rozsudku z dôvodu, že sme až do vynesenia rozsudku ani neverili, že by sa orgány činné pri vyšetrovaní tohto trestného činu, neustále dozorované prokuratúrou, boli vôbec dopustili takej nezákonnosti. Zároveň, aj keď indície svedčili, že bolo v tomto trestnom konaní vykonaných podstatne viac dôkazov, ako bolo v roku 1982 predložených spolu s obžalobou súdu, domievali sme sa, že tieto boli v rokoch 1978 - 1981 dávno zničené, nakoľko po vznesení obvinenia voči nám sa začali vykonávať úplne nové dôkazy, a to až v roku 1981. V súdnom spise sa zachovali len niektoré dôkazy z roku 1976, ktoré ale boli zrejme niekým starostlivo povyberané a ktoré mohli zapadať do vyšetrovacej konštrukcie, ktorá bola v roku 1981 vybraná ako najvyhovujúcejšia. Navyše sme boli presvedčení, že nie je našou povinnosťou pátrať po dôkazoch, ktoré sa v trestnom spise nenachádzajú, keďže toto je povinnosťou orgánov činných v trestnom konaní, ktoré sme na to počas celého 13-ročného súdneho konania upozorňovali.

Pri návšteve archívu a nahliadnutí do časti spisov „Kauza Cervanová“ sme zistili, že v archíve MV SR v Levoči sa pod číslami F/R-013, inventárna jednotka 289, rok 1976, nachádza obrovské množstvo svedeckých výpovedí, ktoré boli uskutočnené zákonným procesným postupom v období po začatí trestného stíhania vo veci až do prerušenia trestného stíhania, ako aj veľké množstvo listinných dôkazov, ktoré zhromaždili vo veci vyšetrovatelia v tomto období.